



堅持推動教育改革，是李先生對汕大不變的承諾。

實現更大夢想

投資教育是創造未來—李嘉誠先生投入近40年的心血創辦及拓展汕頭大學，深信只有推動教育改革，初心的許諾才能實現。



忘初心，實踐許諾。

年幼時為逃避戰亂，李嘉誠先生被迫輟學，離開了家鄉潮安縣落戶香港；疾病帶走了父親，令他年紀小小就要肩負家庭重擔。然而，苦難並沒有難倒他，反而令他的意志更堅定。別人說求學，他則是搶學問，在公餘時間把人家當作燃料的舊書本一一細讀，豐富知識，深信知識可改變命運。

成立長江後，李先生的業務日益壯大，而金錢，對他也有了不同的意義。為了更有系統地推展公益事業，他在1980年成立了李嘉誠基金會。芸芸公益項目中，教育與

醫療在他心中佔有特別地位，而家鄉潮汕也是他時常繫念的地方。

就是這樣，李先生於1981年承諾捐款港幣3億元，在家鄉的一片荒蕪田地上創辦汕頭大學（汕大）。至今，他在汕大已捐出逾港幣100億元。此外，基金會一直支持牛津、史丹福和密西根等十多所國際頂尖學府的科研發展，並同時加強他們與汕大醫學院的交流合作。近年更促成以色列理工學院與汕大合作，成立廣東以色列理工學院。

李先生主持今年的畢業典禮後，退任汕頭大學校董會名譽主席一職。自2001年起，他已連續17年親臨汕大的畢業典禮，從不

間斷。而推動教育改革的使命，往後將由幼子李澤楷先生與基金會同仁接力。

作為兒子，也是校董會成員，李澤楷先生深明汕頭大學的重要地位，對父親為大學所付出的心血表示欽佩：「最深刻的是，如要做一件為社會出力的事，其實精神時間付出比金錢更加多。」

李嘉誠先生視基金會為他的「第三個兒子」，以之落實他對推動社會改變的承諾，當中包括支持汕頭大學以至全中國和全世界發展教育。李先生表示，一生能夠在自己國家為教育作出貢獻，他感到榮幸和幸運。

「大家同心， 可實現更大的夢想。」

李嘉誠先生



承先啓後：李澤楷先生和基金會同仁接力推動教育改革的使命。

基金會的工作也是李先生對萬變社會超越生命的不變承諾。多年來一直堅守捐資的原則—常年每年撥捐現金收入的35%；遇有困難如天災時，撥款會增至50%—未來也會秉承現有做法，至今基金會捐款已逾港幣200億元。

才德兼備 自勝者強

李先生向汕頭大學畢業生發表演說時，強調一個「立志要改變世界的人，有實質良心和才華同樣重要」。他勉勵同學要「有越級打拼的勇氣，衝破命運迷宮，把有限變無限，擊退蔓延處處平庸傲慢，建設希望，重塑世界。」

傳奇的個人經歷、堅毅的意志，和對汕大、對社會的貢獻，充分體現李先生「建立自我追求無我」的精神。難怪每次李先生「回到」汕大，都受到同學熱烈的歡迎，伴隨著一張張感激笑臉的，是此起彼落的掌聲和震耳欲聾的歡呼聲。

李先生又寄語畢業同學，建立自我的關鍵態度是「謙卑、謙恭、謙虛」。一個「有思想，有智慧帶謙虛修為的人，是有量度、能長期處理複雜壓力的問題解決者，他們意識到自己的觀點，並非唯一有效可行的選擇。」

對他而言，汕大同學是「有追夢能力的幸運兒」。要避免成為自我中心、被困在環境牢籠的人，李先生提醒大家：「你的深度與寬度決定你是解決問題的人，還是問題本身；區分你是啟發別人的天使，還是把主觀強加於別人的牛魔王。」

實現更大夢想

基金會銳意透過教育改革推動社會進步。為了明天，李嘉誠先生永不言倦：「在這心愛的大地上推動教育改革的使命，將交由小兒李澤楷和基金會同仁接力。」當然，汕大的師生和歷屆畢業生也會傳承這份信念，「一生以理智、道德和誠信，致力為世界帶來尊嚴和機遇」。

為公益求變，尋找更好！□



「有越級打拼的勇氣， 衝破命運迷宮，把有限變 無限。」

李嘉誠先生